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[MTPUIIPEMHU TECTOBU U3 MATEMATUKE

3A TTOJIATABE 3ABPIIHOI" UCITMTA HA KPAJTY OCHOBHOI
OBPA3OBAHA 1 BACITMTABA

TECT 1

MATEMATHUKA

36upka caapxu 20 tecroBa. CBaku Ttect uma 20 3amataka. PemaBameM TecToBa
YUCHUK IOHaBJba HLCJIOKYITHO I'paJluBO HCOIXOJHO 3a IOJaramkb<e 3aBpHIHOT MCIIMTA U
HCTOBPEMEHO CHUCTeMaTu3yje 0a3suuHa 3Hama HEONXOoHa 3a npaheme rpajanBa Cpelmne
IIKOJIE.

3ananu cy pacnopehenu mo crnosxkeHoctu 3axreBa. Tectou 6poj 1, 2, 3 u 4 caapxe
3a/1aTKe HEOMXOHE 3a caBlahBame OCHOBHOT HHUBOA 3Hama. TectoBu Opoj 5, 6, 7, 8, 9,
10, 11, 12 u 13 cy TecToBu cpeamer HuBoa. Hajsehu Opoj 3aaTaka Ha 3aBPIIHOM UCIIUTY
j€ OCHOBHOT U CpelheT HUBOA TAKO Ja OBE 3aXTeBe yUEHUK Tpeba MOTIIyHO Ja caBiuaja.

Kanma y4yeHuk caBiama oBe 3axXTEBE Ipesia3u Ha pellaBame TecToBa Opoj 14, 15,
16 1 17 kako Ou caBianao u HanpeaHu HUBO. TectoBu Opoj 18, 19 u 20 caaprke 3amarke
U3 CBa TPU HHBOA U IbUXOBUM pEIllaBalb-eM YUYEHHUK IPOBEpaBa KOJIMKO j€ CIpPEeMaH 3a
WCITUT. YUYEHHK MOIyHkaBa 00710BHY JucTy. Cabupamem 0010Ba yTBplyje KoJImko 00/10Ba
OJIrOBapa HErOBOM 3HAIbY.

Ha kpajy 30upke Hasase ce pemiema CBUX 33jaTaka KOju ce Hajla3ze y TECTOBHMA.
[TocTynak HHje KOMIUIETaH IITO J1aje MOTYNHOCT YYEeHHKY Jia pellaBa 3a/1aTKe Ha BHIIE
HaYWHA.

I/I360p 3alaTaKka IMpaTu 3aXTCBC MI/IHI/ICTapCTBa IMPOCBETC U HAYKC U 38.B0)13. 3a
BPCAHOBAKLC KBAJIUTCTA 06pa3013aH,a " BacClluTama.

CuctemMaTnyHOCT 3axTeBa W H300p oJroBapajyhux 3amaraka je pe3yiTar
30-roauiImker HCKYCTBA HACTAaBHUKA KOJU j€ ayTOp OBE 30UpKe.

AYTOP U1 HIKOJIA TIIYC

3a0pameHo je pernpoayKoBame, JUCTpUOyLHja, 00jaBbHUBabe, Ipepaja Wik Ipyra ynorpeda OBOT ayTOPCKOT JieIa HIN IeTOBUX JIeIoBa y OMII0 KOM 00UMY HIIH
MOCTYIIKY, YKJbY4yjyhu ¢oTokonmpame, mraMIame WIN TyBamke y eIeKTPOHCKOM OOIHKY, 0€3 IMICMEHe JI03BOJIe H3/1aBaya.
Hagenene pajme IpecTaBibajy KpIIemhe ayTOPCKUX IpaBa.



Jlatu Opoj HaIUIITHN Y ACTTUMATHOM 3aITHCYy.

a) cemaM JeceTuHa

0) MmeTHaecCT JeCeTHHA

B) TP CTOTHHE (ICIIMMATHU Pa3IOMaK)

T) IBE MEeTHHE

1) TPU YETBPTHHE

Wzpauynaj

53
a) —+—
8 8

6)2+l
6

3
B) l-—
) 5

35

r 22

2 1
o) 2—-3—
) 3 5

3a0KpyKH CI0BO HCIIpe]] U3pasza umja je Bpennoct 0,04.

a) 0,2+0,02
0) 0,2-0,02
B) 0,2-0,02

r) 0,2:0,02

) 0,2?

MATEMATUKA ¢ TECT 1

. 2 . .
Huna je mpounTana 3 kmuTe Koja uMa 150 crpanuna. Konmko je crpanuna npountana Huaa?



TECT 1 « MATEMATHUKA

5. 3a0KpyIKH CIIOBO UCTIpe] oaroBapajyher uzpasa. M3pasy x° oarosapa muspas:

a) x> +x° T)X-X-X-X
6) (x2)3 .H) x2 _x3

B) X+X+X+X+X

6. Crpannna kBajgpata je 10 cm. M3padyHaj oOMM 1 MOBPIIMHY KBaapara.

7. Ynpoctu uspas n uspadyHaj BpeaHocT 3a x = —1.

3x?—3x-2x—4-2x?

8. Jomynu peuenwuiie oarosapajyhum mepuaum jequannama (kg, h, 1, min, g, npsu, m, MunyTa).
Y4eHHK je KpeHyo y Koy y 7 n 30 . llIkoma je ynaseena ox xkyhe 320 . Ha ne-
huma je HOCHO paHalr mace 3,8 . YeryT je cBpaTHo y mekapy 1 KyImro HHTETPATHY KUGITY O
75 u ¢uammiy Boze o 0,5 . Y 1niekapu je uekao y peiy HEKOJIMKO , TaKo J1a je

3aKAaCHUO Ha IMPBU Yac.

9. Jaru cy nonmmaomMu 4 = 5x—-3 u B =2x—-1.

Yrpoctu uspas.

a)A+B

6) A-B

B)2-A-3-B




MATEMATHUKA ¢ TECT 1

10. Peum jemTHAUYNHY

I11. Mara je dynkumja y = %-x —5. Oapenu Heno3Haty KoopauHaty Tadaka A(6, y) u B(x,—4) ako

OHe npunajajy rpaduky QyHkuuje.

12. v KOOPJIMHATHOM cucTeMy HalupTtaj Tauke 4(4, 0) u B(0, 3) u C(-2, 0).

Wzpauynaj nospimHy Tpoyrina ABC.

-2 4
3 41
-4 L
-5 L

13. JHomahwuna je 3a 5 kg Boha mnaruna 520 nunapa. Konvko Ou rutatuia aa je kynuia 7 kg ucror Ta-

kBor Boha?



TECT 1 « MATEMATHUKA

14. Ha rpaduKOHY je MPUKa3aH yCIeX YICHHUKA jeTHOT OJIeJherha Ha KPajy IITKOJICKE TOIUHE.

[lomynu TaGenny.

6poj
yUYEeHHKa —
YYEHUKa OTHaH Bprosi0dap n00ap JI0BOJbAH
T 6poj
10 yYeHHUKa

ycnex y4eHHKa

a) Konmko yueHuka nma y TOM ofiesbemy?

0) Koju ycnex je nocturao najsehu 6poj yuennka?

15. Kpy:xHum nujarpaMmom je npukaszaHo rie je rpyna of 80 ucnuraHuKa mpoBesia FOJUIIBH 0JIMOP.

Onpenu:

a) bpoj ucnuTannka Koju HUCY KOPUCTUIIN TOAUIIBE OAMOP.

0) bpoj ncnmrannka Koju cy JIETOBAJIM Ha MOPY.

IUIAaHWHA
25%

HUCY
KOPHUCTHITU
0ZIMOD

16. 3a01<py>1<1/1 CJIOBO UCIIpEA Ta4YHOT OAroBOpa. VrioBu o u B Cy CYIUICMCHTHHU aKO je:

a)a=57°ufp=43°
0)a=103°up=77°
B) o =36°u P =>54°
r)o=p=100°

6



MATEMATHUKA ¢ TECT 1

17. W3pauynaj ayxuHy myta kKoju mpehe todak momympeunnka 30 cm ako ce okpene 1000 myra
(m=3,14).

18. Komuxo apu MMa Ian oOuKa mpaBoyranuka gyxune 20 m u mupune 18 m?

19. WzpadyHaj NOBPIIUHY M 3alIpEMHHY PAaBUIIHE TPOCTPAHE PU3MeE, aKO je OCHOBHA MBHIA 6 cm 1

BHUCHHA 8 cm.

20. WzpadyHaj moBpIIMHY ¥ 3alpEMHHY KyTie ca ciiuke ako je AB =12 cmu BC =10 cm.

C




Nwme u npesume:

Onepeme:

Ixomna:

bpoj noena:




[MTPUIIPEMHU TECTOBU U3 MATEMATHUKE

3A TTOJIATABE 3ABPIIHOI" UCITMTA HA KPAJTY OCHOBHOI
OBPA3OBAHA 1 BACITMTABA

PEILEIHA

3a0pameHo je pernpoayKoBame, JUCTpUOyLHja, 00jaBbHUBabe, Ipepaja Wik Ipyra ynorpeda OBOT ayTOPCKOT JieIa HIN IeTOBUX JIeIoBa y OMII0 KOM 00UMY HIIH
MOCTYIIKY, YKJbY4yjyhu ¢oTokonmpame, mraMIame WIN TyBamke y eIeKTPOHCKOM OOIHKY, 0€3 IMICMEHe JI03BOJIe H3/1aBaya.
Hagenene pajme IpecTaBibajy KpIIemhe ayTOPCKUX IpaBa.



PEHIEIA TECTA 1 ¢ k/by4 3a 0010Bame

1 2 1 8
1. a)0,7;06) 1,5;B8) 0,03; 1) 0.4; 1) 0,75. 2.a)1;0) 2—;B) —;1) —;10) ——.
) ) ) ) 0,4; m) ))6)5)1221)15
3. n) 4. (150:5)-2=30-2=60. 5. n) 6. a=10cm; O =40 cm; P =100 cm’.

7. 3x>— 6x” — 8x* = —11x% 3a x = —1 BpenHoCT M3pasa je: —11 - (—1)2=—11
8. h, min, m, kg, g, |, munyTa, IpBH. 9. a) 7x—4;0)3x—2; B) 4x— 3.

10. x=2. 11. A(6, -1); B(l%,%).

12. P=%=9. 13. 728 nuH.

14. O=8; B[l =12; [1 =6; IB =4; a) 30; 6) Bpinogodap ycriex.

15. a) 20% ox 80 = 16; 6) 32. 16. 6)
17. §=1000-(2- - m)= 60000% cm = 6001 m ~ 1884 m = 1,884 km. 18. 360 m’=3,6 a.

19. B :9\/5 crnz; M= 144 cmz; P=18(\/§+8) cmz; V :72\/3 cm’.
20. B=36m sz; M=60mn sz; P=96m sz; V=961 cm’.

PEHIEIBA TECTA 2 ¢ k/by4 3a 6010Bamb€

4 1 1
1. 0) B) 2. i=O,3;—=0,8;l=0,35;—=0,04;2—=2,5. 3. 120.
10 5 20 25 2
4. a) 15;0) 4; B) 3. 5. ZA= 4B ="75° £C=30°. 6. 9%+ 107 = 11% Huje npaBoyrmm.

1 . 1 .
7. a) 4x*; 3ax=— 5 BPEIHOCT H3pa3a je 4-Z =1. ©0) x* 3ax=-2 Bpeanocr u3zpasa je (—2)* = -8.

8. a=6cm;P=9\/§ cmz; O =18 cm.

9. {(x,»)}=1{(=1,5);(0,3); (1, 1); (3, -3)}. 10. x € (-0, —8]; —7 HHje perene. 11. B) 384 1.
12. B= 9\/§cm2; V= 30\@ cm’. 13. =12 cm; M = 240% cm’; P = 384m cm’.

14. 2,5 cm : 500000 cm = 25 : 5000000 = 1 : 200000.

15. a) 13 dm; 6) 1007 m; B) 8125 g; r) 192 munyTa. 16. menujana je 10. 17. B)

18. 30 =180° a=60°; v =80°. 19. AACO~ABDO (YY). AC=9cm,x:10=9:15;x=6 cm.

20. P=112,4 m’.



PEHIEIA TECTA 3 ¢ k/by4 3a 0010Bame

1. {-2,-1,0,1,2,3};30up je 3. 2. 0,5;l ; 0,05;L ; 2,2;2l ; 1,25;1l : 0,55;£ .
2 20 5 4 20

3. Opoj 7. 4. a)11;06)2; B) 11. 5. a) ; 0) ; B)
6. 8+ 15 =17 (T); jecte mpaBoOyTIH. 7. 0) 5. 8. P=12cm% O=16 cm; hb=3,75 cm.
2
9. a) —24% 3a a =-3 BpenHoct m3pazaje —2 - 9=-18. 0) x’;3ax= % BPEIHOCT H3pasa je (Ej = %
10. x € (-0, 1]; 6poj 2 HUje peniewe.
11. B=49 cm*; M =700 cm*; P =798 cm’; V' = 1225 cnr’. 12. 6) 226 1.
13. H=3 cm;a=4cm; V=243 cm’. 14. {(; )} ={(-2;-2),(4; 1), (2; 0), (0,4, -0,8)}. 15. 4,8 kg.
16. menujana je 10. 17. a) 5 nujaronana. 18. 7,2 m. 19. mox mymowm je 235,38 a.

20. a) CD, AlBl, C1D1, 6) BBl, CCl, AB, DC, B) BB],AlBl, CC], D]Cl, T)AlBl, Blcl,AB, BC.

PEHIEIA TECTA 4 ¢ k/by4 3a 0010Bam-e

1. O>4a; P>a*; d—>a\/5; rU—>%; r0—>%.

2. 6) HopmatHe (b L ¢) (C’003upom Ja npTamo, 1na cy y UCTOj paBHU U a U b ¥ ¢. Y cynpoTHOM Ou b U ¢
Morie 1a Oyy 1 MUMOUJIa3He).

4 1 5
3.a)y4—:;0)1—;B) 1—;1) 2.
) 5 ) 5 ) < )

4. a) —3a’ — 7a + 6; 3a a = -2 BpemHOCT U3pa3a je 8; 6) —8x” + 1; 3a x = 0 BpeaHOCT M3pa3a je 1.

1
5. a)x=-1; 6) x=-10; B) x=3§. 6. LZA=0a=50° LB=pB=40° LC=v=90°.
7. b=5cm; O =34 cm; P=60 cm’. 8. B) xBampar. 9. B) 6,48 apm.
10. a) <;0) <;B) <; 1) >. 11. a)-12.6) 0. 12. Omrap yrao; 85° < 90°.

13. P=1125cm’. 14, B=24y3 om’ M=48 cm’; P=48(/3+1) em’
15. P =16 mj* (Mj — Mepa jenuHIYHe AyKH (jeJMHUIA MEpe) Y KOOPIMHATHO]j PABHH).
16. a) 2500; 6) 2010; B) 2008 1 2009.

1 1 . . .
17. x< 3 X €| —oo, 5 ) Hema mpupoaanx 6pojeBa Koju Cy pelremna HejeJHaunHe.

18. 14400 nuH. 19. P=180 cm’,
20. Ilena nocie nockymbema je 1440 nun. Llena nocne nojedrumersa je 1152 nun; B) jedrunuja 3a 48 quH.



PEHIEIA TECTA S ¢ k/by4 3a 6010Bame

1.

4.
S.

B) 2. a)+;0):;B)—;1)" 3. a) (9+11—20)-135=0'135=0;6)0.
ZA=0q, Z/B=p, LC=v; a =P =65° v =50°, OcHoBHIIa HUjE AyXka OJ KpaKa.
a=20cm; b=15cm; P =300 cm’.
2
1
7757 929859 (37f 550 (237 6 (1§j _’%'

a) 6x —4; 6) 2x — 2; B) 8x* — 10x + 3; 1) 4x” — 4x + 1

8. 25 jabyka je y xopnu; [Tnaheno je 200 aunapa.
9. a) 345;435; 365; 465; 635; 645. 0) 345; 354; 435, 453; 534, 543; 456, 465; 546, 564; 645; 654.

11.

15.
16.
18.

19.

20.

B) 345; 435; 465, 645. 10. Po=16mcm* r=4cm; O=8 cm+ 41 cm =4 (2 +m) cm.
27'29—2 12. ¥*=1; 1,1 1 20l 2 14. 704
s % cx =1 x e {-1,1}. 3. Nx E,O ; My(0, 2). . 704 oun.
a) B=16ncm’ 6) M=48ncm’; B) r=4cm; 1) H=6 cm.

a =40 cm; V'=8000 cm’ = 8 dm”. 17. 2100 aun. + 2200 mus. + 2500 gus. = 6800 quH.
a) [tc|=9cm; 06) CT=(9:3)-2cm=6cm; B) 3 cm.

. . . n(n—1) 10-9
n — O0poj Tayaka o] KOjuX HUKOje TPH HHUCY KOJIIMHEapHe; 5 = T = 45 npaBux;

n(n—1)(n-2) _ 10-9-8

=120 paBHu (re je n Opoj Tayaka o KOjUX HUKOje YETUPH HUCY KOMILIAaHAPHE).

6 6
a+b=27 Qibh=27 . .
2 3 re (a, b) = (12, 15); Tme je a ipBH, a b 1pyTH OpOj U3 TEKCTA 3a1aTKA.
§a+1=§ 10a-9b=-15

PEHIEIBA TECTA 6 ¢ x/by4 3a 6o10Bame

1.

13
a)2n71;6)2n71;2n+1;B)n*1;F)E"-

2
2. NyxwuHa nyta je 8-12 km = 96 km; Tpeba na mpehe jomr 3-12 km=36km. 3. a) g; 0) —0,28.

4. M: (mmancku; omBamke) Jb: (bpanmycku; Teanc) Jl: (enriecku; pyndan) C: (pycku; Komapka)

5.

2
(%xj +x>=20*:x=b=16 cm; %x =g=12cm; P=96 cm’.

6. a=12 cm; 6) 6+/3 cm. 7. a)x; 6)-3x. 8. x € (—o, 4]. 9. y=x+2.

10.
11.
12.

14.

15.

18.
20.

Ilena ammaptMmana je 405 €, a jemna para 135 €, y qunapuma 18 900 nun.

(a—b)* = (37,6 — 17,6)* = 20* = 400.

Po=24cm-12cm =288 cm’; Pr=288 cm® — 72 cm? = 72 (4 — 1) cm’. 13. P = 144m cm’.
a) H=12 cm; 6) a = 6 cm; B) M = 432 cm’; 1) P = 108 (13 +4)em’”

12_x=£'x=2.

12:x=20:(10+x); x=15cm. 16. I[Ipomaro je 200 BexHU xIeba. 17. T 3
+Xx

5.4
——=10. 19. ZA=0, ZB=P, LC=vy, /ZD=38,0=y=54° p=35=126°.

noaaux 160 komanga v 3ugHux 231.



PEHIEIA TECTA 7 ¢ k/by4 3a 6010Bam-€

1. 0) 2. 1 km 75 m; 1,75 km; 1800 m.
3. a) i=0,3 ma 0,25<i; 0) ll=1,25 ma ll=1,25 ;B) 2§=2,6 ma —2§<—2,55.
10 10 4 4 5 5

4. 90 cTpaHuIa IMa KBHHTa; 78 CTpaHUIIA j€ YISHUK ITPOYHUTAO.
2 . 2 b b
5. 5x—10;3a x = 3 BpPEIHOCT HU3pa3a je 5- s —10=—-12. 6. a=22°30";B=67°30".

7. {(a,l—a2)}={(3; -8), (—4:-15), (0,7;0,51), (2%; _2—956} (V3:-2), (-2v2; 7)}

8. a — ocnoBuna; b je kpak; ha BUCHHA KOja oAroBapa ocHoBuuy; b = 10 cm; ha = 8 cm; P = 48 cm?.
9. P=9lncm’. 10. Zx=70°. 11. 3225%.
12. a) H=6cm; 6) a= 1 cm; B) V=943 cem’; 1) P= 3(J§+12) cm’.

13. a) (7,5-2.5)-(7,5+2,5)=5-10=50; 6) 57,82-100=5782. 14. —%-(—2):1. 15. m:—%.
16. V= 8\/_% em’; H= 24/3 cm. 17. x € (-0, =2); Tpaxenu 0poj je x =-3.
18. a) 11 km;6) 1 h;B) og 5 hdo 7 h; V=4 km/h. 19. a)

20. 3x=3,6 kg; x=1,2 kg; a) $S=5.1,2 kg = 6 kg; 6) nobuje ce 7,2 kg nema.

PEHIEIHA TECTA 8 ¢ k/by4 3a 6o10Bam-e

1. B) 2. 2,1 kg; 2130 g; 2 kg 200 g. 3. —; +50%-%:

AW

o | —
N | —
N | —
o | —
N | —
N | —
NG

4. % nyta je 30 km; nieo myt je 144 km.
1 . 1
5. -9x-3;3a x=—§ BpPEIHOCT M3pasa je: —9-(—§j—3:3—3:0.

1
6. 0= 55% p=125°. 7. -9,
8. LA=a=2-25°=50% /B=B=40°b<a<c(a=BC,b=AC,c=AB).

9. P=13nm*~ 40,82 m’. 10. O =17 cm. JenHo pememe nMa 3agaTax.

11. Ha crapty je ouino 600 takmuuapa; Onycraio je 138 takmuuapa.

12. P=7-5+2-(7-3+5-3)=107; 107 dm? je 80% kaprona; [Torpe6Ho je 133,75 dm?,
1j. mpubmmkHo 1,3 m? KapToHa.

1
13. a) 2; ) 3. 14. -20. 15. a =E. 16. H=8cm;r=4cm; P=96x cm’.

17. x € (%, + ooJ; Hajmamu Tpaxenn npupoanu 6poj je x = 1.

18. y=10+5-(x—7) unu y = 5x — 25. 19. B) 3.
20. a — myxa ocHoBHIIa, b — kpahia OCHOBHIIA, /1 — BUCHHA Tparesa, ¢ — JIy’KU Kpak Tpamnes3a; a = 18 cm;
b=12cm; h=8cm; c=10cm; O =48 cm.



PEHIEIHA TECTA 9 ¢ k/by4 3a 6o10Bame

1. a) 2. 3 xexrapa; 32 apa; 3000 m’. 3. %-(3,38 +2,62)= % 6= g =12.

4. 210km. 5. —6x+18;3a x:% BpeqHOCT u3pazaje 15. 6. 4a=180° a=45° B =135°.

7. {(x (1+x)3)}:{(1; 8), (-2: 1), (% 3%) (—%; 2—17] (0,2;1,728), (1%; 15%}.

8. P=126 cm’ O =48 cm. 9. 0=40%B=70%a<b=c.
10. P=100 cm?—25%n cm? ~ 21,5 cm?. 11. 3a 5 yacosa.

12. a)H=4cm;6)a=4cm;B) P= 8(\/§+ 6) cm’ r) V= 16\/5 cm’. 13. a) 68; 6) 48000.
14. 2. 15. p<%. 16. P=64 cm’; V=32 cm’.

2 . . .
17. x> r ; Hajmama TpaskeHa 1enoOpojHa BpegHocT 3a x je 0.

18. a) maj; 6) 700 mapu 19. -27. 20. a=24;b=8;a-b=192.

PEHIEIbA TECTA 10 ¢ x/by4 3a 6010Bame
1. a) tauHo; 0) Ta4HO; B) HETAYHO; I') HETAYHO.
2. 0,12+0,3—-0,42;0,8 - 0,05—0,04; 0,28 : 0,7 — 0,4; 1 -0,55 — 0,45.

2 11 3 1
3. {045, —; -2—; —2—,; —3L} 4. a) 8,001; 6) 49; B) 0. 5. x=——.

5 20 4 17 2
6. —6a’b +3a’h’ —3ab’ = 12. 7. AB=5cm; AD =12 cm; O =30 cm. 8. P=20mcm’.
9. a=3-22°30"=67°30", = 112°30"; o, = 22°30". 10. 15%. 11. 2.

2 1 2 3 2]
12. y=—x——; y=—x+—.Jecy napanenne nnpase | k, =k, =— |.
Y 3 > Y 3 4 Yy map p ( 1707y

13. a=6cm; 7, = \/g cm; h =4 cm, M =36 cm’ 6) (7, — HOJTYNPEYHUK YIHCAHE KPY>KHHULE Y OCHOBH)
14. ¢ =10 cm; B =24 cm*; M =240 cm?; P =288 cm’. 15. BpenHocr uzpasa je 3.

16. a) 114;6) 1°C; B) Y 94 u 18A4. JIBa myTa je Temrepatypa uznocmia 0°C y Tom uaTepBaity ox 74 mo 20A.
17. 12:4=15:5(T); 4B || CD.
18. P = 10a; Llena 6e3 momycta 45000 € a ca momyctom 39600 €.
-3
19. D, =3n; ’7(”7):3;1;;4—3:6;;1:9.

20. AO=BO=r;TO=TO; LTAO = LTBO =90° = AAOT = ABTO (CCY) = TA = TB.



PEHIEIHA TECTA 11 ¢ k/by4 3a 0010Bame
1. a) merauno; 0) TaYHO; B) TAYHO; I') HETAYHO.

2. 2§+z—>1,5-2; li—§—>—%+l; 11-3—>1—3; 11:21—>2:4.
55 7 7 7 29 376 3
3 3 2
3. -1—; ——;-0,125; 1—; 1.,45.
10 4 5
2 2
4. A=-3;B=-1;a) 8;0) 16. 5. 1. 6. 3a x<—g;x € (—oo, —g).

7. 6) x=20cm, y=15 cm, P =150 cm”.

8. 360°:72°=5; P, =%(225n cm’ -1007 cm2)=%'125n cm’ =25mcm’.

2
9. a=37° B =21°40" 10. t=2§h=2h40 min. 11. -1 € Z.
12. ExcrumnutHE 00iuK QyHKIHje: 2x—6y =3 je —lx—l' l—g —l' —l
13. h=5cm; H=3 cm; a) V=64 cm’. 14, o=20° ac= 160°. 15. a) 0).

16. Xurujena 25% :% ; pauynu 15% = 210 ; rapniepoba 20% = % 100% — (40% + 25% + 15% + 20%) =

=100% — 100% = 0. [ToTpomuhe nemny miaty.
17. 10:8# 12 : 15; AB}f CD. 18. O =130 m, Z=390 m; 12 kg cemena Tpase; Tpeba My 52 560 quH.
19. 2-x—1-(18—=x)=27;x=15; Taunux 15; 3 HeTauHa U 2 HHjE PAINO.
20. 5o+ 60°=180° a=24° 30 ="72° 20+ 60° = 108°.

PEHIEIBA TECTA 12 ¢ kby4 3a 6010Bamb€

1. a) £:1,7; 0) i:0,03;13) 36% = 0,36; 1) L:i:O,OS.
10 100 20 100
2. a) 2 m; 6) 640 dm; B) 201 ml; r) 0,00012 t. 3. 10000-9999:9=10000—-1111=8 889.
4. x € {-3,-2,-1,0}. 5. a°;3aa =23 BPEJHOCT M3pa3a je (—2\/5)2 =12.
6. aunbcykarere; a =12 cm; b= 16 cm; P =96 cm?.
7. 78° + 30 =180°; a = 34°. 8. LOAB = ZABO =37°; ZBOA =106°; p = 53°.
9. D=103 ~ 17,3 cm < 18 cm. He Moxe na ctane onoBka umja je ayskuna 18 cm.  10. n=-3;k=1>0; B)

22
11. 12m*: (14 - = -20) em® = 120000 : 880 = 136,(3) ~ 137 nyra. ~ 12.13.  13. (x,»)=(2, 7); 25.

14. a=6 cm; H=2\/gcm; V:18\/5 cm’. 15. 2 € N; B).
16. 160 cagauma je Ouio mpe mpoaaje; Huje mpoaato 40 cagHuUIIA. 17. B) x € (—o0, +o0).
18. JlomyHncka 23 yuyeHuka; qomatHa 37 yudeHUKaA. 19. 0. 20. O=4(1 +7) cm; P =2m cm’.



PEHIEIHA TECTA 13 ¢ k/by4 3a 0010Bame
1 a) = 5%:6) > =0 _30%: ) +=0 _g00pry) 2L-105_jgsy,.
100 10 100 5 100 20 100
2. a) 3 gana > 36 h; 6) 1,2 Beka < 1200 roz.; B) 3 h 7 min 25 s = 11245 s; r) 3,2 cenmuie > 22 nana.
3. 496832 + 397800 = 894632; mecTo Mewmajy 8, 6 u 4.
4. x € (-2,5; 3,5); Llenux OpojeBa koju Cy pelliema HejeJHaunHa uMa 6, a to cy -2, —1, 0, 1, 2, 3.
1

3
) 1
5. x’;3a x=-0,5 BpemHOCT U3pa3a je (—E) = —g.

6. ZA=0a, ZC=vy;4p=180° p=45° a=45°v=90° Tpoyrao je y oJJHOCY Ha yIJIOBE NIPABOYIJIH, & Y
OJTHOCY Ha CTPAHUIIC jeTHAKOKPAKH.

7. 3ncm + 4w cm = 7w cm. 8. 25 - 2x.
9. H=8cm; B=16 cm?; V=128 cm’. 10. a=1;y=—x+3.
11. S=105 - 21n~6923,7 cm = 69,237 m. 12. M= 175% cm?; P = 2247 cm’.
324/2
13. x=2,6; 0)x e (2,3). 14. 8a =32 cm; a =4 cm; P:16(1+\/§) cm?’; V:T\/_ cm’.

15. Ako ca x 03HAUMMO H3pa3, OHAA BaXKU : X =2; X € N.

1
16. 1200 nun.; 1260 nuH.; 1197 quH.; 6) cMamuiIa ce 3a 3 JuH. 17. (x,y)=(1, —E).

18. 0 _L0-36:3=12 105 pro 618y 5= 10 o=t gog 0L
360° 3 360 18 360 18 360 9
JIB=36:9=4; HJ[B =2.

19. 0,14, 20. x-x=1024;x° = 1024; x = 32.

PEHIEIHA TECTA 14 ¢ k/by4 3a 0010Bambe
2 8

1. a); B); 1). 2. —16. 3. B). 4, —=—=8%.
25 100

4
5.xe (- ﬁ ; 2; ); 3ajenHNUKa pelleka HejelHaunHa Koja MpUIaiajy cKyiy uenux opojesa cy 0, 1, 2.

6. BC=AC=a; a=4J2 cm; O=8(2 +1)cm; P=16cm’. 7. n=15:D,=90. 8. 1=28;11=70.

9. a=18 cm; P:81(\/§+2) cm’  10. azb ; 3a a=172;45 u b=11,16 BpeqHocT u3pasa je g=2.
11. a)4m; 6) 25 dm; B) 1200 ;1) 2300 kg =2,3t.  12. B&,3).  13. 6) (\/5+\/§)2 =18.
14. 7=160(2 + 1) m’; Vz800m3;P:%MV+2%BV+2-(a-b+b-c);P=96n+2~(8-2+20-2);
P =400 m”.
15. (p-2)(p+2)<0;p e (-2,2). 16. |x| =7;x e {-7,7}.
17. a) ,,Muja“ 500 komaza, ueTBpTak; 6) 250; B) 4eTBpTaK U METaK.
42 21
18, — =", 19. x=24.
100 50 5
d 42
20. D 4 C E:Tcm:Z\/Ecm:H:r
H
P=2Mk=2-s-r-n=2-4cm-2/2 cm- 1 =16+/2n cm’
4 4
( V=2%B-H=§r2n-H=§-(2\/E)Z-n-2\/_=§-8-2\/§n
A a=4 B
24/2
V=3 \/_n cm’

3



PEHIEIHA TECTA 15 ¢ k/by4 3a 0010Bame

1 1 2 2 .
1. /0,04=0,2; ,[2—=1—; /(-3) =3; 2 =-2:(-0,2>=-0,008. 2. Bpemnoct nu3pasa je 7> = 49.
N 1= V(=3) (-0.2) p pasa j

3. B) % 4. B) cMamuhe ce 3a 1%. 5. 36 € N.
6. AB=a;a=(6+4)cm= 10 cm; h=6\/§cm;BC= d:6\/§cm; 0=2(13+3\/§) cm; P:42\/§ cm?.
7. 04 =45° n=28; Sg=1080°. 8. s=6cm; 1y :3\/5 cm;a=9cm; V = 81;5 cm’.

R2n

9. r=2cm; V:T cm’. 10, %xz—S%x+25;3ax=1OBpez[HOCTH3pa3aje %-102—8%-104—25:15.

11. a) nesbewe; 0) cabupame; B) MHOKEHE; T) O1y3UMabe.

12. O =20 mj; P =24 mj* (mj — Mepa jeTuHUYHE Ny*kH (jEAUHULIA MEPE) Y KOOPIMHATHO] PABHH).

13. x<3;x € (-, 3]. 14. V=250 667 cm’; m =~ 0,57¢; P~ 2,6 m>; ®dapbOe je morpedHo oko 1,3 kg.
1 3

15. M(0,-3); a = —5; y zzx—3. 16. |x—5|/=1;x € {4, 6}; 0) nBa pemiema.

17. a)y 18 h; 6) y mapty y 15 h. 18. 1. 19. 2n+1)*—(2n—1)* = 8n; 8|8n.

20. P=Bv+ Mv+ Mk=216mcm?; V= Vv— Vk=264n cm’.

PEHIEHA TECTA 16 ¢ xby4 3a 6010Bame

175

1. 0); r); n). 2. 3. 0) 666,666... kg ~ 666,7 kg.

4. Tlpe mockymubema 1eHa Kmure je omra 480 nuHapa, a Ha TTOYeTKY je IieHa Kibure Onna 600 quHapa.

b-h
5. 3acBakox € R. 6. AC=b=8cm; hb:4cm;P:Tb:16 cm?.

7. a.=162°% a; = 18° n=20; Dyy=170. 8. a=5cm; H=12 cm; s = 13 cm; Py,= 60 cm’.

9. di=6cm;d,=8cm;a=5cm; O=20cm. 10. ﬁ; 3aa=1wub =2 BpeaHoCT pa3ioMKa je —2.
a_

11. a)x € {6,7,8,9};6)n e {0};B)y e {9}; 1) p € {8,9}. 12. A(3, 1); B(-5, 5).

13.8) (VIS—V2f =8 €N 14.18m. 15 k= 2in-liy= 20+l 16 x=5:a)
17. a) y dpebpyapy 1200 kg; 6) 200 kg. 18. 3 € (1, 4).
6442

3 cme.

20. r=48cm,s;=8cm, s,=6cm, P=67,2n cmz, V=1768n cm’.

19. h:2\/§cm; H:2\/§cm; P:32\/§ cem?’; Vo=




PEHIEIbA TECTA 17 ¢ k/by4 3a 6010Bame
1. a), r). 2. 5. 3. (a, b) € {(0,0); (9, 0); (4, 5)}.

4. a)\/E>\/_ 6)3\/§>\/_ B)\/E+\/_—\/_ 5

5. Pememe cucteMa HejeTHAUHMHA je X € {— 6%; 2} , @ CBU 11e7T OpOjeBHU KOjH Cy 3ajeTHIYKA PEelIeHha Cy:
—6,-5,-4,-3,-2,-1,0, L.
6. 1=27;11=29; 1l =

7. —2:32—%;—2<—§<3;MHH—2+3=1;—2<1<3.

31; IV = 33. Cpenma BpeaHocT u Meaujana cy 30.

8. b:a=5:6;b=20cm; a=24cm; P=192 cm’.
10-8

= T =40mj?%; AC =10 mj. (Mj — Mepa jeuHIYHE Ty*XH (jeNHHUIIA MEPE) Y KOOPIUHATHO] PaBHH)

9. m € (-0, -2) U (1, +o0).

10. P,

2 2
11. a) (a+4)2;3a a=—4% BpEIHOCT U3pasa je: (—4%+4j =(——] =—

a(a—b)(a+b) a-b
4a(a+b) 4

AD =4 cm; CD:4\/§ cm; DB=11cm; AB=15cm; P =303 cm?.

Paznomak ce noeehao 3a 12%. 14. a=6cm; V=216 cnr’.

r= 3\/5 cm; B=18ncm’; V = 18\/§n cm’; P= 18n(l+\/5) cm’. 16. a)

18. V=128 cm’; m = 30,72 g.

0)

;3a a:19% u b=15,6 BpegHoCT U3paza je Zzl.

12.
13.

15.

17. V> (3,46); V4 (3,28). bospu ycmex je mocturao V.

19. a)c=2-9cm=18 cm; 0) ¢, :§=9 cm;B) 7C=(9:3)-2cm=06cm.

20. h=d=4cm;c=5cm; Pr=B,+M, +Mk—76ncrn Vr=V, +Vk—967tcm

PEIIEIHBA TECTA 18 ¢ k/by4 3a 6010Bame
1
a) 23, 0) 1%. 2. a) 5000 m; 6) 35 cm; B) 4017 kg; r) 21 nan; a) 83 MuHyTA.

3. a) 15 nyxwu; 6) 6 Tpoyriosa. To HUCY cBe Ay»KH U CBU TPOYTIIOBH KOjU MOTY OUTH O/jpel)eHr OBHM TadyKama.

4. A=0;B=—%;A>B.

5. 1
x 1 =5 3 -1- 0,03
8 3
1
|x] 1 5 3 1— 0,03
8 3
1
|- 1 5 3 1- 0,03
8 3
6. 0) 7. 0) 8. —3%. 9. r=13 cm; O =267 cm; P = 1697 cm’.
10. a) 2 mj; 6) 3 Mj; B) V13 Mj. (Mj — Mepa jeIMHUYHE Ty*XH (JeTUHUIIA Mepe) Y KOOPAWHATHO] PABHH)
11. O, =36em=0,;a=12cm; P=36y3 cm’.
12. a=y;a=116°:2=58°% f=122°=4. 13. 6) 2 h 40 muH. 14. 2 —x. 15. B)
2
16. O —>3a; P= a \B; ha&; rozﬁ; Yy :a\/g.
4 2 3 6
17. P=1725cm’ (P=a-b+2-b-c+2-a-c). 18. a) CD; 6) AS; DS; B) AC; BD; 1) AO.
19. B=8lncm* M=135tcm’; s=15cm; H= 12 cm; P,, =108 cm?. 20. 112,5 g.




PEHIEIHA TECTA 19 ¢ k/by4 3a 0010Bame

1. a)x +2y; 6) Xty , B) (x—y)z. 2. a) m; 0) h; min; B) m’; r) g; 1) ml
2 6
3. 13 myxwu; 8 Tpoyriosa. 4, —=2—= 26.
2 1
5. | x 3 -2 — 7 2— 2
3 3 2
1 1 1 3 2
— — —-— — -— — 0,5
X 3 2 2 5
6. O=14cm+2-25cm=64cm; h=24cm; P=168cm®>. 7. a) T; 6) T. 8. 3h.

9. A4, =6 Mmj; AAy =4 mj; A4; = 213 Mj. (Mj — Mepa jeJMHIYHE TyXH (jeIMHAIA Mepe) Y KOOPAWHATHO] PaBHH)
10. Vo =4800 cm’; 1 m’ : 4300 cm’ ~ 208 komaza.

11. O =30 gun; C =120 guH.

12. ZB=360°—(90° +90° + 50°) = 130°;, LB = £ZD =130° L4 = 2C=50°.
14. —4x*y + 6x + y; —12. 15. 2:2=-1.

18. 0) xe[—oo,zl} .
2

13. B) (3, 1)
16. y=-x +3; Tauka B npumnana rpaduky.

17. JloBpmu 3amoyeTo.

19. h=6cm;ry= 3\/5 cm; a=18 cm; B:81\/§ cm’; M =162 cm?; P=81(\/§+2) cm’.

1
20. gVV =V, ;H=4,5cm.

PEHIEIbA TECTA 20 ¢ x/by4 3a 6010Bame
1. a) Tpu; 0) jenan; B) HUjenax; r) aAsa. {0, 1, 2, 3, 4}, 5 enemeHara. 2. 13:15=10,86(6) = 0,87.
3. LA=0,/ZB=p, LC=v,p=0a=50°1v=180°—100° = 80°. OcHoBHIIA je TyKa O] KpakKa.

4. a) (x,y)e{(O,Z);(l,—l);(—%, 3}}; 0) (x,y)e{(2,-4);(-15)}. 5. {-3,-2,-1,0,1,2,3,4}.B) P<Z

o) 5
6. 1) (g.lsj =(2-3) =¢".

7. 18-8=144 (cTpanurie).

8. 2¥=64  x*=32 x=4J2cm; P=16 cm’. 9. =10 cm; a) O =40 cm.
3 2
10. B) 11. Beha je 9 myTa. 12. 3—6—2—2=3372=27—2=25.
2
13. x=-2. 14 0—>6-a;P—>3“2‘/§;d—>2a;r0—>a;rU—>a‘2/§. 15. 800 .

16. r=24 cm; V= 1344n cm’.
18. {29;31;29; 30; 31; 33}.

17. a) H=8 cm; 6) a =4 cm; B) P = 48(y3 +4) om’.
19. a)c=15cm; 6) r="7,5 cm; B) tc= 7,5 cm.

20. a) %;6) 6,5;B)-5,1; 1) 1,1.






